

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
Almería.—Sábado 6 Noviembre de 1909

Año II.

N.º 552.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro-Americana
SOFIA HOHENBERG

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Noviembre de 1909, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y

BUENOS AIRES

El gran transatlántico de la Société Générale de Transports Marítimes à Vapeur

ITALIE

saldrá de Almería el día 18 de Noviembre de 1909, para Rio de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires, con escala en Dakar, admitiendo pasajeros en 1^a, 2^a, 2^a económica y 3^a clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos con bastante anticipación.

Para más informes, su consignatario **M. Berjón, Bulevar del Príncipe, 59, Almería.**

LA MARINA Y ALMERIA

¿Qué oficial de Marina podrá olvidar d'Almería en toda su vida? Seguramente que ninguno. Para nosotros será Almería siempre una población de gratísimo recuerdo. Yo me considero como si fuera su hijo, desde que he visto todo este movimiento, toda esta simpatía por esa idea grande á la que los oficiales de Marina rendimos culto. Y cuando triunfe la idea, Almería tendrá la gloria en primer término.

PASCUAL CERVERA.

El actual ministro de Marina, Sr. Concas, recordará, de seguro, esas palabras de su heróico Almirante, pronunciadas la noche del 25 de Agosto de 1900, en el momento solemne, inolvidable, transcendentalísimo de distribuir los premios á los pensadores laureados en el Certámen Naval convocado por la Sociedad Económica de Amigos del País de Almería; primer acto de desagravio á la Armada y de amor á la Marina de guerra de España realizada en nuestra patria después del sacrificio cruento de Santiago de Cuba.

Presente estaba Concas cuando Cervera rasgó las venas de su alma, como tantas otras veces rasgara las de su cuerpo, para pronunciar esos conceptos, difícilmente transmitidos por sus labios gruesos al salir de un corazón todo ánimo, todo valor, todo voluntad, todo espíritu.

Y no lejos de Concas, nos encontrábamos nosotros, lo que nos permite certificar que los sentimientos de su caudillo y maestro produjeron dulce remanso en la inteligencia y en la voluntad del antiguo comandante del crucero acorazado *Infanta María Teresa*, el barco heróico que arbolaba la insignia del Almirante en aquella hora suprema en que horribles tempestades producidas por vientos de inquietud política y por fieros huracanes de villanas cobardías que arrancaron de la propia meseta castellana, hinchando los mares y enrojeciéndolos con sangre globulosa y caliente, escribieron la fecha trágica y á la vez gloriosa, con honores de leyenda, de 3 de Julio de 1898.

Estamos muy seguros de que el actual ministro de Marina no habrá olvidado las palabras de su noble y bravo general, mejor sentidas que dichas en momento caballeresco, principio de la revindicación del nombre inmaculado de la Armada, en presencia de tantos oficiales prestigiosos, de todas las representaciones del Estado y de este nuestro amado pueblo almeriense, del que el caudillo de la escuadra rota en Santiago, héroes y mártires, se declaró hijo con la pasión propia de toda grandeza.

Y al evocar estos recuerdos cara á cara del *Carlos V*, surto desde ayer en nuestras aguas, trayendo á bordo al Almirante de la flota que servicios tan intensos acaba de prestar á España en las vecinas costas africanas, es para decir á las dotaciones de esos barcos y de toda la Marina de guerra que si fuimos con orgullo los primeros en el justísimo desagravio por la épica derrota, es para nosotros alto honor ser los elegidos para tributar el primer merecido homenaje á los triunfadores gloriosos.

Recordamiento para nuestra conciencia sería poner fin á estos recuerdos y á estos sentimientos sin sujetarlos con el ferro broche de las siguientes espirituosas ideas de D. Pascual Cervera emitidas al cerrar los discursos pronunciados en el banquete dado en Almería el 26 de Agosto de 1900 en honor de la Marina Militar:

Yo me avergüenzo de ser objeto de tantas atenciones, porque no he hecho más que cumplir con el más elemental deber. Como decía mi compañero el señor Concas, todos los españoles cumplen bien; por consiguiente, yo no he hecho nada; pero, en fin, doy á todos las gracias en nombre de mis compañeros: se las doy, principalmente, á la ciudad de Almería y á la Sociedad Económica de Amigos del País, y propongo brindar porque estos fines se persigan por todos, porque ovidemos todos los recelos, porque nos unamos todos en la misma fe, y unidos, alcancemos la prosperidad de nuestra patria. Brindo por Almería, sin omitir ninguna clase ni ninguna persona.

También se me resordimienta de nuestro patriotismo no recordar, saludando ahora á la escuadra que manda el Almirante Morgado y cuyo barco insignia contemplamos con regocijo desde ayer en la bahía almeriense, la ardorosa e inmejorable alabanza tributada á nuestra tierra, capitán de Navío don Juan Pastor, y clama en aquel solemnisimo momento que nos venimos refiriendo:

La madre angustiada vuelve sus ojos hacia sus buenos hijos. ¡Y la Real Sociedad de Amigos del País de Almería nos ha gritado hidalgamente: ¡Nunca se te estrechó, cada día más,

por las legiones de Roma! Y nosotros hemos acudido presurosos para combatiros como auxiliares muy reconocidos, porque la primera línea de combate la ocupan ya, por derecho propio, los de

Almería, bravos y decididos. Con ellos venceremos ó con ellos caeremos.

Y Almería, recordando las levantadas frases de Pastorín y las sentidísimas de Cervera, fija en su historia y atenta á sus sentimientos, recibe á la escuadra de operaciones en África diciendo más con el espíritu que con la materia, más que con los labios con el corazón:

Bienvenida seas! Venceremos!

Nueva decepción

El alcalde don Eduardo Pérez Ibáñez ha salido penosamente impresionado de su conferencia con el general señor Serrano, acerca del envío de una guarnición á esta capital.

No conocemos concretamente lo que en dicha reunión ocurriría; pero podemos asegurar que el Alcalde obtuvo el convencimiento de que las fuerzas del Regimiento de Córdoba no se destinarían á Almería.

Una vez más tendremos que pasar por la amargura de un nuevo desengaño, debido, no sólo á la falta de protección de los poderes públicos, sino á la indolencia inconcebible y suicida de los directores de la administración de este pueblo.

Desde hace muchos años, todos sabemos que mientras no tengamos un cuartel adecuado, no se guardará esta plaza, á pesar de sus condiciones estratégicas, de su creciente importancia mercantil y de su posición en el Mediterráneo; y sin embargo, nadie se ocupa en apurar cuantos medios sean necesarios para la terminación del cuartel de la Misericordia ó la construcción de otro, de acuerdo con el ramo de Guerra.

La cantidad presupuestada para cuartel se ha invertido en obras menos importantes, sin comprender que siempre que acudimos al Ministerio de la Guerra en solicitud de guardería, obtendremos idéntica contestación.

Si las clases directoras quieren satisfacer los anhelos de Almería, lo primero que tienen que hacer es construir un cuartel.

Eso de las dificultades para acometer las obras es pura ficción; es la pantalla, con que trata de ocultarse la indolencia y falta de amor al país de nuestros gobernantes.

El ejemplo nos lo dan otras provincias, y lo que ellas consiguieron no hay razón para que se le niegue á Almería.

El nuevo ministro de la Guerra, señor Luque, no ha contestado aún al telegrama del Alcalde de Almería; pero sospechamos lo que responderá.

Está visto que no emprendemos el camino de nuestra regeneración, porque no empleamos los medios que debiéramos utilizar para alcanzarla.

Consejo de ministros

POR TELEGRAFO

Antes de la reunión.—Manifestaciones de los ministros

Madrid, 5.—Esta tarde, á las seis y media, se han reunido los ministros en Consejo, presididos por el señor Moret.

Al entrar á la reunión, el ministro de la Guerra, señor Luque, dijo á los reporteros que las últimas noticias recibidas de Melilla, dan cuenta de que el tiempo ha mejorado mucho, pero que los campamentos continúan completamente anegados.

El ministro de Estado, señor Pérez Caballero, manifestó que durante el Consejo de hoy, daría cuenta á sus compañeros de Gabinete, de los asuntos que hubieron de tratarse en la conferencia que tuvo ayer con el embajador marroquí Ben-el-Muaza.

El ministro de Hacienda, señor Alvarado, declaró que informaría al Consejo de la distribución de fondos en el presente mes.

Para someterlos á la aprobación del Consejo, manifestó el ministro de Marina, señor Concas, que llevaba varios decretos de escasa importancia.

El jefe del Gobierno, señor Moret, dijo que se proponía seguir exponiendo á sus compañeros de Gabinete las bases del decreto que se refiere á la descentralización administrativa.

Dicho decreto—añadió el señor Moret—preceedió de un extenso preámbulo, explicando la autonomía en que quedarán los municipios y llamando la atención de todos los ciudadanos para que ejerzan la acción fiscalizadora que han de gozar en los expresados organismos.

También dijeron los ministros que el objeto principal de la reunión de hoy, concretaba á tratar de cuanto se relaciona con la próxima visita del rey Manuel II al Madrid.

Nota oficiosa

Madrid, 5.—Según nota oficiosa facilitada á la Prensa, durante el consejo de hoy, los ministros, después de oírse de la distribución de fondos en el presente mes, examinaron un expediente

presentado por el ministro de Hacienda, señor Alvarado, relativo á la aplicación de la ley del Catastro en Albacete.

Después abordó el consejo el estudio de las proposiciones hechas al comandante del Peñón de la Gomera por las cabilas vecinas, para poner fin á las hostilidades y renovar el tráfico comercial con la plaza.

El ministro de la Guerra, señor Luque, dictó lectura á un informe del Estado Mayor Central del Ejército y á los despachos sobre el particular cruzados con el comandante en jefe del ejército de operaciones en el Rif, señor Marina, acordándose comunicar á éste las resoluciones oportunas y esperar su respuesta para adoptarlas en definitiva.

Ampliación del Consejo

Madrid, 5.—Sábase que durante el Consejo celebrado hoy por los ministros, estos trataron del nuevo impulso que ha de darse á las operaciones militares en el Norte africano.

Aunque los ministros reservaron las condiciones en que se pactaría la paz con las cabilas limítrofes al Peñón de la Gomera, se asegura que aquéllas han de ser ventajosísimas para España.

También se ocupó el consejo con gran extensión del programa de fiestas que se celebrarán en Madrid, cuando aquí se halle el monarca lusitano, acordándose que así que termine su visita, el ministro de Estado, señor Pérez Caballero, vaya á Roma para despedirse de Piô X y del rey de Italia.

Finalmente, el aludido ministro informó á sus compañeros de Gabinete, de la conferencia que celebró ayer con el embajador del sultán de Marruecos en esta corte, Ben-el-Muaza, dándoles cuenta á la vez del curso de las negociaciones entabladas entre el representante mogrebino y el gobierno español.

EXITO PERIODISTICO

Noticias frescas

Ahora, que según dicen malas lenguas, está dando las boquillas la guerra en el Rif, anuncia *El Radical* lo que sigue:

«A la guerra.—Cuantocientos estudiantes pertenecientes á las Facultades de Derecho y Medicina de Madrid, se han reunido y tratado de pedir permiso para marchar á pelear al África, compartiendo las glorias de nuestro ejército en el justo desagravio del honor y de la dignidad nacional.

Estos jóvenes y los que se les vayan agregando, tratan de formar un batallón y tienen ya el modelo de uniforme que desean adoptar, siendo de su cuenta todos los gastos del equipo.

No puede negarse que la noticia es completamente exacta.

Pero conviene hacer constar para que no se alarmen las muchachas casaderas, que esos estudiantes no son los de la actual promoción.

Eran los del año 1859. Es decir, los estudiantes de hace cincuenta años.

Así lo testimonia el número de *La Correspondencia de España* del día tres del mes corriente, publicando en su sección titulada *Vida española*.—Hace cincuenta años, esta noticia, parecía á la de *El Radical*:

«Cuantocientos estudiantes pertenecientes á las Facultades de Derecho y Medicina en esta corte, se han reunido y tratado de pedir permiso para marchar á pelear al África, compartiendo las glorias de nuestro brillante Ejército en el justo desagravio del honor y de la dignidad nacional. Estos jóvenes y los que se les vayan agregando, tratan de formar un batallón y tienen ya el modelo de uniforme que desean adoptar, siendo de su cuenta todos los gastos del equipo.

Sinceramente felicitamos á *El Radical*, reconociendo que ha batido el record de las informaciones frescas.

Confiamos en que el anarquista dia de las cabinas y de las Claudinas sentimentales, noticie un día de estos el trágico asesinato de Atalufi, ó el suicidio de Cleopatra, detallando el número de bichas que ésta utilizó.

Lagarto, lagarto!

Hospital de sangre

En el palacio de la Diputación se reunió anoche la junta administrativa del Hospital de sangre, presidida por don Antonio Ibarra.

Asistieron don Eduardo Pérez Ibáñez, don Francisco Jover, don Enrique López Rull, don José Sánchez Entrona y don Andrés Leal de Ibarra.

Se cambiaron impresiones acerca del estado de fondos, y el señor Sánchez Entrona, expuso que existen en caja 6.800 pesetas en efectivo y 900 pesetas en recibos por cobrar, procedentes de la suscripción mensual.

Además, dijo que no se ha girado aún la mensualidad de Octubre, y que por consecuencia, se encanta con recursos para las atenciones del hospital.

La madre angustiada vuelve sus ojos hacia sus buenos hijos. ¡Y la Real Sociedad de Amigos del País de Almería nos ha gritado hidalgamente: ¡Nunca se te estrechó, cada día más,

CUNARD LINE
Royal Mail Steamers (Correos Reales Ingleses)
Para New York directo
CATALOGO LIMPIO

EL MAGNIFICO Y RAPIDO VAPOR

Pannonia

estará en puerto el 7 de Noviembre, saliendo el mismo día directo para dicho destino.

Este vapor tomará la carga por marcas.

Para huecos e informes, á su agente: Antonio González Egea, Real 79

Vapores rápidos para New York de Cyp. Fabre & Comp.
Con catálogo limpio

LÍNEA CONOCIDA POR VAPORES CORREOS FRANCESES

El rápido vapor **ROMA** llegará á este puerto el día 12 de Noviembre y saldrá el mismo día directo para NEW YORK. La carga de barriles deberá estar lista el día 11, y ruego á los señores cargadores se provean de las hojas impresas que se facilitarán oportunamente para hacer el embarque por marcas.

N. B.—Se hacen compromisos para la carga hasta el día 4 de Noviembre.

Para más informes, á su agente en Almería, **Alfredo Rodríguez, Gerona 5**

VAPORES RÁPIDOS PARA NEW YORK

HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

(SUCESORES DE RICARDO GIMENEZ EN LIQUIDACION)—ALMERIA

EL MAGNIFICO Y RAPIDO VAPOR

LURISTAN

del Anglo Algerian Line, llegará á este puerto el 7 de Noviembre y saldrá el mismo día directo para NEW YORK.

Todos los vapores que vengan á nuestra consignación para New York, tomarán la carga con la garantía del CATALOGO LIMPIO, cuya cláusula va inserta en los conocimientos.

El embarque se hará por marcas correlativas.

Agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

Sicula Americana

PARA NEW YORK DIRECTO
Catálogo limpio

El magnífico y rápido vapor

San Giorgio

<

La guerra en el Rif

POR TELÉGRAFO

Noticias oficiales. — **El temporal.** — En Nador y Seluán

Madrid, 5.—Un telegrama oficial de Melilla, recibido hoy en Madrid, comunica lo siguiente:

—En la plaza no ocurre novedad.

Continúa el temporal, estando inundados la mayor parte de los campamentos.

La línea del ferrocarril español ha sufrido algunos desperfectos cerca de la boca de Mar Chica.

—Han quedado en Nador y Seluán las fuerzas que componen las guarniciones de dichos puntos, provistas de cien mil raciones cada una, y de abundantes municiones ptrechos de guerra y ambulancias de sanidad.

Al mando de las tropas de Nador se encuentra el general Alfonso y el general Carbó al de las de Seluán.

Por ahora no será preciso enviar á este último punto convoyes, y en lo sucesivo se harán estos cada cinco días.

Los que hayan de enviarse á Nador, irán por Mar Chica.

El abastecimiento de víveres y municiones á los citados puntos, está ya completamente asegurado.

—Continúa mejorando de su dolencia el general señor Aguilara.

Baterías á Melilla

Madrid, 5.—De Burgos han llegado hoy á Madrid, reembarcando nuevamente en la Línea del Mediodía, dos baterías Krupp servidas por ochenta hombres, que van á incorporarse al ejército de operaciones en el Norte de África.

Despacho oficial.-Comienzo de las operaciones

Madrid, 5.—Un despacho oficial de Melilla dice que en aquella plaza no ocurre novedad.

—A un soldado de cazadores de Chiclana dispara hoy su fusil, hiriéndole en una pierna.

—Mañana se emprenderán las operaciones militares que se preparaban.

Regia visita

POR TELÉGRAFO

La del rey de Portugal

Madrid, 6.—El rey Manuel II de Portugal llegó á esta corte el lunes proximo, á las once y media de la mañana.

Desde la estación de las Delicias se trasladará el monarca lusitano á la del Norte, por la línea de circunvalación.

Manuel II será recibido oficialmente en las mencionadas estaciones ferroviarias.

En honor del soberano portugués tendrá lugar el martes, en el campo de Cabanachel, una revista militar, cuya parte más importante será un simulacro de carga que han de ejecutar las fuerzas de caballería.

Formidable incendio

POR TELÉGRAFO

Fábrica destruída

Madrid, 5.—En la fábrica de serramaderas que el comerciante don Nicomedes Herrero Martín tiene establecida en esta corte, se ha declarado esta noche un formidable incendio.

Llamas inmensas amenazan propagarse á las casas próximas.

El cuerpo de bomberos trabaja activamente para localizar el fuego.

Al lugar del suceso han acudido las autoridades y un gentío inmenso.

La fábrica puede considerarse totalmente destruida.

El resplandor del incendio se ve en todo Madrid.

DE LA CORTE

POR TELÉGRAFO

La exposición de Valencia

Madrid, 5.—Ha llegado á esta corte una comisión valenciana compuesta de los señores marqués del Túria, Lapina, y Julio Izquierdo, que viene á gestionar que se prorrogue por espacio de un año la exposición de Valencia y que se la subvención dándola carácter nacional.

Cumplimentando al rey

Madrid, 5.—Los generales señores Ponce y Aznar, han estado hoy en Palacio á cumplimentar á don Alfonso.

El mitin del domingo. — No habla don Melquiades

Madrid, 5.—El comité organizador del mitin radical que se verificará en Madrid el próximo domingo, se ha reunido hoy para ultimar los detalles del acto.

Parece seguro que en el expresado mitin no hablará, como se supón, el diputado republicano señor Alvarez (D. Melquiades.)

Un estreno

Madrid, 5.—Esta noche se ha estrenado en el teatro Lara una comedia de los hermanos Quintero, titulada *Doña Cláries*.

La obra obtuvo un éxito mediano.

Información política

POR TELÉGRAFO

El decreto de descentralización

Madrid, 5.—El presidente del Consejo de ministros, señor Moret, hablando hoy con los reporteros, ofreció facilitar á la prensa un extracto del decreto relativo á la descentralización administrativa, antes que apareza en la *Gaceta*.

Manifestaciones de Alvarado

Madrid, 5.—El ministro de Hacienda, señor Alvarado, ha dicho hoy á los periodistas que uno de estos días será sometido á la sanción del rey un decreto referente á la administración del monopolio de cerillas.

Dicho decreto, añadió el ministro, tiene

dé á facilitar la incantación por la Hacienda de las fábricas de fósforos que han pasado á su poder por consecuencia de la reversión del monopolio al Estado.

Recepción diplomática

Madrid, 5.—En el ministerio de Estado tuvo hoy lugar, con gran concurrencia, la acostumbrada recepción diplomática de los viernes.

El general Orozco

Madrid, 5.—El general señor Orozco, que restablecido de su dolencia, ha abandonado hoy el lecho, se encargará de la subsecretaría de Guerra en los primeros días de la semana próxima.

Si non é vero...

Dice un colega Madrileño:

Lo sabemos de buena tinta. Cuando el señor presidente del Consejo leyó el fondo de *El Liberal* de ayer, en que se le censuraba severamente por el personal á que ha confiado la dirección de la instrucción pública, tomó la pluma y escribió dos cartas. Helas aquí:

—Mi querido Moya: Comprendo lo que significa el artículo de *El Liberal*, y veo que usted comprende mis propósitos.

Es claro que el buen Barroso y el chico de don Eugenio son una interinidad mientras pasan las elecciones. ¿Quién, conociéndome, podía pensar otra cosa?

Déjeme usted salir de la curva, y entonces, si Pepe no nos deja la presidencia, Melquiades es presidente, y Tomás Romero en el puesto del niño de Montero. Si Pepe se ablanda en aras de la Monarquía, y Melquiades es presidente, usted irá á Instrucción pública. Hace falta algo así: lo comprendo.

Adelante for ever, como dijo Gladstone.

Suyo,

S. Moret.

—Querido don Eugenio: Ya habrá usted visto lo que me dice *El Liberal* de hoy por el nombramiento de Eugenio y de Antonito Barroso. No sé qué ilusiones se hace Melquiades; pero yo todo lo arrosto por complacer á usted, como usted se merece.

No faltaba más, sino que fuéramos á empañar nuestra tradición gubernamental, entregando á gente alcocada aquel departamento!

Ya sabe usted mi lema, según dijo el clásico: usted y yo para otros dos.

Suyo,

S. Moret.

Ni aún valiéndose de tales habilidades, podrá mantenerse don Segis en el poder unos cuantos meses.

Al tiempo.

Valencia y el rey

POR TELÉGRAFO

Invitando á don Alfonso

Madrid, 5.—El Marqués del Túria, señor Trenor, ha cumplimentado hoy al Rey, á quien expresó el deseo que siente Valencia de que visite nuevamente la exposición.

Don Tomás Trenor expuso al Monarca la ocasión que ahora se le presenta de complacer á los valencianos, con motivo del homenaje que se celebrará el día 14 del mes actual en honor del poeta levantino D. Teodoro Llorente.

El soberano prometió á los marqueses del Túria ir á Valencia para esa fecha, si sus deberes le permiten, y en caso negativo, ofreció asistir en Diciembre á la clausura de la Exposición.

VARIOS SUCESES

Ayer mañana ocurrió una sensible desgracia en la rambla de Belén.

El niño de 7 años de edad, Miguel Ferrer Rodríguez, estaba remontando una cuesta, y absorto y caminando hacia atrás, perdió tierra cayendo de espaldas por el muro de contención que existe en aquella.

El desgraciado niño fue recogido por otros muchachos y conducido á la casa de socorro, donde se le apreció la fractura de la base del cráneo.

El paciente fue conducido en grave estado al Hospital provincial.

Ayer mañana fui atropellado por un carro el niño de cuatro años Juan Pérez García, al que se le aprecia en la casa de socorro una herida traumática en la parte anterior del abdomen y contusiones en el lado izquierdo, producida por la varía del carro.

Después de asistido en la casa de socorro, pasó al Hospital.

Clavando una piña en su casa de la calle de Martínez, tuvo ayer la desgracia de caer al suelo Paulina Candelaria Expósito, produciéndose una herida contusa en la región frontal, de la que fue asistida en la casa de socorro.

La escuadra en Almería

El barco insignia

A las ocho y media de la mañana de ayer fondeó en nuestra bahía el crucero de la Armada *Carlos V*, que arbola la insignia del Almirante señor Morgado.

Manda este buque el capitán de navío Dimas Regalado.

El comandante de Marina de esta provincia, D. Francisco Escudero, aguardaba la llegada del crucero en la boca del puerto, y antes de fondear el *Carlos V* subió á bordo para cumplimentar al vicealmirante D. José Morgado, el que le dispuso una afectuosa acogida.

La entrada del crucero fué un acto sencillamente hermoso, que emocionó hondamente á la muchedumbre apilada en el muelle de Levante.

El barco, empavesado, avanzaba lento y magestuosamente; la charanga y banda de cornetas lanzaba en el viento alegres notas; jefes, oficiales y marinera se hallaban sobre cubierta; los buques de las distintas naciones fondeados en la bahía, izaron las banderas para saludar á la enseña gloriosa de la Patria española, y ante aquel cuadro magnífico, los corazones latieron con violencia y un aplauso estrepitoso y prolongado fué la salva tributada por el pueblo de Almería á los marineros que vienen de aguas africanas cubiertos de gloria en el castigo de los enemigos de España...

La oficialidad del *Carlos V* saludaba militarmente á la muchedumbre.

—M. de la mañana.

NOTICIAS

La suscripción abierta en el Consulado de Granada a favor de los heridos de Melilla, asciende a la suma de cinco mil treinta y ocho pesetas.

En Illar fué detenido anteayer Miguel Colomina Pascual, como presunto autor del robo de 356 ingeritos de parras en la propiedad de su vecino Andrés González Company.

En Albox ha sido encarcelado el vecino de Orihuela Matías Reche Sánchez, reclamado por el juez de instrucción de Purchena, para que responda en causa que se le sigue por el delito de estafa.

En la estación de Larva y Bejíjar quedó detenido ayer el tren número 11, por haber sufrido averías en la máquina, a consecuencia de la rotura de los tubos del cajón de fuegos.

El tren no pudo continuar el viaje a Baza, hasta la llegada de una máquina de reserva.

Al desatracar anteanoche en el dique de Levante el vapor «Cadoxton», ocasionó una avería en el pretel de la escalera del expresado dique, arrancando cinco sillares y rompiendo dos.

La reparación del daño se calcula por la jefatura del puerto en unas ciento cincuenta y cinco pesetas, las cuales deberán ser abonadas por el consignatario del buque, don Luis Ronco.

Además, propone el ingeniero director una multa de 5 pesetas.

Don Telesforo González González, ha presentado en el Gobierno civil un escrito, apelando que se deniegue a don Angel Redondo la autorización que tiene pendida para la producción de energía eléctrica en las Fuentes de Marbella, en Berja.

Don Cristóbal Ramón Salas, vecino de esta ciudad, ha interpuesto recurso de apelación contra el acuerdo del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su río, por el que se nombró relojero de la fuente del Mami a Francisco Beccerra Góngora, por ser éste propietario y colono de un trozo de terreno en el paraje llamado del Charco.

Hoy está de guardia en el hospital de san Juan, el estudiante de Medicina don Luis Díaz Plaza, y de retén, su compañero don Juan Rodríguez González.

El Alcalde ha señalado la fecha del día 20 del actual para la subasta de las obras de adquio de la calle de Sévica.

El tipo señalado es el de 2.702'70 pesetas.

Don Eduardo Pérez Ibáñez ha entregado al maestro de la escuela pública de niños de la Cañada de San Urbano seis bipes personales, del último modelo.

Habiéndose realizado la expropiación de la casa ruinosa de la calle de Barceló, el Alcalde ha ordenado el derribo inmediato del edificio.

Se encuentran casi terminadas las obras de pavimentación de la calle del Torno.

En casa del Notario eclesiástico don Ramón Layez, se reunieron ayer los demócratas de Almería, para acordar el recibimiento que harán al gobernador

electo de esta provincia, don Antonio López Pacheco.

Por consecuencia del descarrilamiento mixto, en la estación de Bejíjar, llegó ayer con varias horas de retraso el tren correo.

Se ha confirmado que en el mencionado accidente ferroviario no han ocurrido desgracias.

Por un error involuntario consignamos en el número de ayer, al tratar del conflicto de las personas, el nombre de don Cristóbal Romero, quien nada tiene que ver en dicho asunto.

El Gobernador civil autorizó ayer los presupuestos ordinarios para el año próximo, de los municipios de Laroya y Fondón.

Se ha enviado al Alcalde de Vélez-Rubio para que la informe, la reclamación de don Lorenzo y don José Romero, contra la cuota de arbitrios extraordinarios que les han sido impuestas.

Después de una enfermedad, nada hace robar tan pronto las fuerzas como la Hemoglobina Asimilable Stengre. Venta Farmacias.—Stengre, Cartagena.

Procurador de los Tribunales.—Manuel Rapallo Vela, calle de Alvarez de Castro, número 6.

De eficacia reconocida son los métodos curativos especiales del CONSULTORIO ELECTRO-MÉDICO. Curaciones efectuadas de parálisis, tumores, anemia intensa, fiebres graves, debilidad general y genital, enfermedades de la piel, mal de oína, neuralgias rebeldes, reuma crónico, catarro crónico de pecho, fatiga, palpitations, dispepsia, cólico miserere, convulsiones, insomnios, anginas crónicas, vegetaciones, pólipos, fétidez de alieno, tumores, ulceraciones, matriz, desarreglos y dolores mestrales, flujo blanco, clorosis y otras muchas graves y crónicas. Extirpación radical del bocio, pelo, lunares, sin dolor ni señal en el cutis, con absoluta reserva y doméstico.

Consulta económica todos los días: recomendaciones 2 ptas. de 10 a 1.

Dotor. Emilio Rapallo.
Boulevard del Príncipe, 77.
(casas de Viciana)

Interesante

Médico herníologo en Almería

El médico auxiliar del reputado ortopédico de Madrid D. Jerónimo Farré Gamel, recibió consultas en Almería la tarde del día 9 y el 10 del actual Noviembre, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL DE LONDRES, para los que padecían de *hernias* (quebraduras o desviaciones del espinal, ó forzaduras de las piernas, etc.), que deseaban someterse al método especial e infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamados como el único científico por todas las eminentes médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle del CISNE, núm. 21, hotel.

MINERIA

Mercado de Londres

Londres, 1 de Noviembre 1909.

Cobre Standard contado... L. 57-1-8
• id. á tres meses... L. 58-5-0
Estadio G. M. contado.... L. 139-0-0
• id. á tres meses... L. 140-17-9
• Inglés lingotes... L. 136-0-0
Plomo Español.... L. 18-12-6
Hierro Escocés.... L. 57-6
• Middlesbro.... L. 51-6
• Hematitas.... L. 61-1
Acciones Rio Tinto.... L. 77-5-0
• Tharsis.... L. 6-5-0
Exterior Español.... 93-12-9
Plata Onza.... 23-5-8
Cambio á 3 meses.... 00-0-0
Cobre B. S.... 62-15-0
Régulo de Antimonio.... L. 31-0-0
Sulfato de Cobre.... L. 18-7-9

Thomas Morrison & C. Ltd.

Huelva, Barcelona, Londres y Bilbao.

Notificación

La Jefatura de Minas hace saber á don Angel Beca y Ferraso, vecino de Gérgal, representante de la compañía «El Salobral», autor del registro minero titulado «Cádiz», número 31.210, que en el término de diez días debe presentar el papel de reintegro correspondiente á los derechos del título de propiedad y superficie concedida.

Recurso

Don Miguel Gabín ha presentado recurso de alzada contra la providencia del Gobernador civil, por la que se declara el fencimiento del registro minero titulado San Miguel, número 31.048, del término de Bayarque y Bacares, por falta de terreno franco.

CUPÓN NÚM. 271.

Para optar al premio de la
SEGUNDA CASA

que regala
"LA INDEPENDENCIA"

Presentando 20 cupones como
éste en la Administración de
LA INDEPENDENCIA, se entregarán
un billete numerado para optar
al premio de la

SEGUNDA CASA

Movimiento comercial

Entrada y salida de mercancías por
este puerto en el día de ayer:

Cabotaje de entrada:

Vapor español «Colón», procedente de
Barcelona, con 8.600 kilogramos de madera,
12.000 id. de harina, 1.550 id. de arroz y otras varias mercancías.

Cabotaje de salida:

Vapor «Colón», para Motril, con 242
kilogramos de tegidos; para Málaga, con
5.600 kilogramos de almendra, 872 idem
de vino y varios envases.

Vapor «Rosario», para Melilla, con 1.118
kilogramos de embutidos y pan de higo,
7.079 id. de vino, 1.740 id. de conservas
y 5.350 de varias sustancias.

Paletero español «Lince», para Mazarrón
por San José, con 60.000 kilogramos
de arena cuarzosa.

Viajeros.

Hotel Simón (antes París)

Don Adolfo Llorente, don Rafael Nifolles, don Enrique López Frías, don José López Frías, don José Soria, Mr. A. Jager, Mr. H. Wenzel, don José Llanas, don Albino Plana, don Guillermo Bas, don Francisco Estín y don Pablo Hernández.

Y otra próxima, según se verá.

Entre los nombrados recientemente
para ocupar altos cargos, figuran:

Director general de Comunicaciones,
don José Franco Rodríguez, director del
«Heraldo».

Gobernador civil de Sevilla, don Luis López-Ballesteros, director de «El Imperial».

Don Rafael Mesa de la Peña, ex director
de «El Liberal» de Barcelona y anterior
redactor del trust, gobernador civil
de Cuenca.

... y no es nombramiento, pero, en fin,
damos la noticia: don Alfredo Vicente
director de «El Liberal», ha sido designado
candidato á la diputación á Cortes por
Valdepeñas, donde suponemos que
no le hostilizará el Gobierno.

Van cuatro del trust.

Esperemos á ver con qué cargo se preme
a el director de «La Semana Ilustrada»
periódico, también, de la «Sociedad
Editorial», como se sabe.

Y tal vez á otros socios de la grey trus-
tifica.

Para la cual ha llegado la hora de que
se le paguen las letras que hubo de ace-
ptarle el señor Moret.

¡Ad aprovechandum!

Es el lema latino-macarrónico del
trust.

Boletín religioso.

Santos de hoy, sábado.—Santos Seve-
ro, Obispo y mártir; Félix, mártir; Atico y
Leonardo, confesor.

La Misa y el Oficio divino son del sexto día
de la infantería de Todos los Santos, con
la misa semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—NUESTRA

EXCELSA PATRONA LA SANTÍSIMA VIRGEN
DEL MAR, en Santo Domingo.

Santos de mañana, Domingo XXIII
después de Pentecostés.—Santos Sil-
virio y mártir; Florencio, Obispo y mártir;
Tessalónica, Melasipo, Antonio y Carma-
lín; Beata Lucia de Bolonia, Virgen, y
el Beato Antonio Baldwinucci.

La Misa y el Oficio divino son de la Domi-
nica, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Se-
ñora del Perpetuo Socorro, en Santiago.

CULTOS DE HOY, SABADO

Vela al Santísimo.—En Santo Domingo,
desde las seis de la mañana hasta las doce
del día, por el turno correspondiente de la
Asociación de señoras para la Adoración y
Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Novena de Animas.—Se celebrará en
todas las Parroquias e Iglesias, que a conti-
nuación se indican, con el turno siguiente:
tarde; en las Parroquias á las cinco de la
cuarto, en Santa Clara y Santo Domingo,
á las seis y en la Sagrada Familia, á las
y media, se cantará solemne Vigilia, rezan-
do a continuación el Santo Rosario, ejer-
cicio de la Novena, Lamentos y Respon-
do.

En Santiago se hará al final el ejercicio
diario en honor de Nuestra Señora del Per-
petuo Socorro.

Comuniones generales.—Mañana se ce-
lebrarán las siguientes Misas de Comunión
general:

En Santa Clara, á las seis y veinte
minutos, para la Venerable Orden Tercera de San
Francisco de Asís.

En San Pedro, á las ocho, para la Asociación
general de las Hijas de María.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de un inci-
dente de apelación.

Sección segunda.—Causa del juzgado
de Huércal Overa sobre homicidio por
impunidad y daños, contra Gines Ruiz
Rabal e Isabel Parra.

Abogados, señores Rovira y García
del Pino; procuradores, señores Rueda y
Navarro.

Juicio suspendido

La vista que ayer debió celebrarse en
la sección segunda, no pudo tener lugar
por falta de jurados.

La sala acordó la suspensión del juicio
hasta nuevo señalamiento.

Pastillas Polibalsámicas Matute

Las Pastillas Polibalsámicas Matute